



ΧΑΡΟΚΟΠΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 70, 176 71 ΑΘΗΝΑ – ΤΗΛ. : 9549100, FAX: 9577050

ΓΡΑΦΕΙΟ ERASMUS

ΕΛ. Βενιζέλου 70, Κτίριο Φοιτητικής Μέριμνας

Τηλ.: (+30) 210 9549225

e-mail: erasmus@hua.gr

05/01/2022

Αρ. Πρωτ.: 98011

Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα ERASMUS + KA1 - Μαθησιακή Κινητικότητα Ατόμων

Δράση : ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΓΙΑ ΣΠΟΥΔΕΣ – SMS 2022/23

Πρόσκληση Υποβολής Αιτήσεων – Ιανουάριος 2022

Καλούνται οι φοιτητές/τριες του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου, κανονικά εγγεγραμμένοι/ες σε ένα από τα προγράμματα σπουδών των Τμημάτων του Ιδρύματος, που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στη δράση κινητικότητας φοιτητών με σκοπό τις σπουδές ERASMUS+ **κατά το ΧΕΙΜΕΡΙΝΟ ή ΕΑΡΙΝΟ ΕΞΑΜΗΝΟ του ακαδ. έτους 2022/23**, να καταθέσουν ηλεκτρονικά στο erasmus@hua.gr τον πλήρη φάκελο υποψηφιότητας τους **μέχρι την Παρασκευή 18/02/2022 και ώρα 15.30**. Σε επόμενο χρόνο και κατόπιν σχετικής ανακοίνωσης οι υποψήφιοι που υπέβαλαν ηλεκτρονικά τον πλήρη φάκελο υποψηφιότητας θα κληθούν να τον υποβάλλουν και σε φυσική μορφή στο γραφείο Erasmus, που βρίσκεται στο κτήριο της Φοιτητικής Μέριμνας (Ελ. Βενιζέλου 70). Η χρηματοδότηση της κινητικότητας των φοιτητών/τριων θα γίνει από το νέο Πρόγραμμα KA-131-22 καθώς και από υπόλοιπα διαθέσιμα προηγούμενων ενεργών προγραμμάτων.

Σκοπός της δράσης: Υλοποίηση, σε εταιρο Ίδρυμα Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, μέρους του Προγράμματος σπουδών του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου στο οποίο ο/η φοιτητής/τρια είναι κανονικά εγγεγραμμένος/η.

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν:

Οι κανονικά εγγεγραμμένοι φοιτητές/τριες σε Πρόγραμμα Σπουδών ενός εκ των 3 κύκλων σπουδών (Προπτυχιακού -1^{ου}, Μ = Μεταπτυχιακού - 2^{ου}, Δ = Διδακτορικού - 3^{ου}), ανεξάρτητα από την ιθαγένειά τους (βλέπε αναλυτικό οδηγό <https://www.iky.gr/el/downloads-el/item/1339-odigos-programmatos-erasmusplusen>). Επιπλέον ενισχύεται η συμμετοχή ατόμων με λιγότερες ευκαιρίες όπως π.χ. αυτών που πάσχουν από σοβαρές παθήσεις που αναφέρονται στις σχετικές διατάξεις του Ν. 3794/09, των ατόμων που παρουσιάζουν αναπηρία 67% και άνω από φυσική αναπηρία ή ψυχική πάθηση, με βάση τη γνωμάτευση της οικείας πρωτοβάθμιας υγειονομικής επιτροπής που εδρεύει σε κάθε νομό, καθώς και αυτών με οικονομικά, κοινωνικά, πολιτιστικά, γεωγραφικά κ.α. εμπόδια.

Επιλέξιμη Περίοδος μετακίνησης: 01-08-2022 έως 30-09-2023

Διάρκεια διαμονής στο εξωτερικό: τουλάχιστον 3 μήνες και έως ένα ακαδημαϊκό εξάμηνο, σύμφωνα με το ακαδημαϊκό ημερολόγιο του Ιδρύματος Υποδοχής, και ειδικότερα έως το τέλος της εξεταστικής περιόδου. (Με δυνατότητα παράτασης της περιόδου έως 12 μήνες ως μέγιστο διάστημα). Η διάρκεια καθορίζεται σε συνάρτηση με το πρόγραμμα σπουδών/συμφωνία μάθησης (Learning Agreement) ή/και το acceptance letter της περιόδου ERASMUS+.

Ιδρύματα Υποδοχής: όπως αναφέρονται στον κατάλογο των συνεταιίρων ιδρυμάτων στο εξωτερικό ο οποίος αφορά τις υπάρχουσες διαπανεπιστημιακές συνεργασίες (**συν.01**).

▲ Οι αιτούντες φοιτητές/τριες που επιθυμούν να συμμετάσχουν στη δράση ERASMUS+ SMS, καλούνται να δηλώσουν στο έντυπο της αίτησης **αν αιτούνται ή όχι επιχορήγησης («υποτροφία»)** καθώς υπάρχει η δυνατότητα μη επιχορήγησης της κινητικότητας (zero grant) αν το επιθυμούν.

Τα μηνιαία ποσά επιχορήγησης ανά χώρα προορισμού όπως αναφέρονται στο σχετικό συνοδευτικό αρχείο (**συν. 02**).

Επιπλέον επισυνάπτονται οδηγίες για συμπληρωματική ενίσχυση φοιτητών που προέρχονται από ομάδες με λιγότερες ευκαιρίες (π.χ. φοιτητές που πάσχουν από σοβαρή πάθηση ή με αναπηρίες, φοιτητές με οικονομικά/κοινωνικά/πολιτιστικά/γεωγραφικά εμπόδια κ.τ.λ.) (**συν. 03**).

Το ύψος της «υποτροφίας» διαμορφώνεται βάσει της μηνιαίας επιχορήγησης που αντιστοιχεί στη χώρα προορισμού και ανάλογα με τη διάρκεια της διαμονής όπως αυτή καθορίζεται από το γράμμα αποδοχής (acceptance letter) ή/και τη συμφωνία μάθησης (Learning Agreement) ERASMUS+. **Ο αριθμός «υποτροφιών»** που θα χορηγηθεί από το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο καθορίζεται αφενός από τα διαθέσιμα

κονδύλια και αφετέρου από τον αριθμό διαθέσιμων θέσεων στο κάθε Ίδρυμα Υποδοχής, όπως καθορίζεται στη διαπανειστησιακή συμφωνία.

σημ. Οι αιτούντες φοιτητές/τριες δικαιούνται να δηλώσουν μέχρι τρεις επιλογές σχετικά με τον επιθυμητό προορισμό και να ορίσουν την περίοδο μετακίνησης (χειμερινό ή εαρινό εξάμηνο), προσκομίζοντας όμως για την καθεμιά επιλογή ένα συγκεκριμένο Learning Agreement (LA) και το αντίστοιχο Motivation Letter. Η αξιολόγηση των αιτήσεων ολοκληρώνεται σε πρώτη φάση βάσει της πρώτης επιλογής. (βλ. παρακάτω)

Ο Φάκελος Υποψηφιότητας του/της ΦΟΙΤΗΤΗ/ΤΡΙΑΣ συμπεριλαμβάνει, κατά σειρά τοποθέτησης τα εξής έγγραφα:

1	Αίτηση/ Δήλωση (συν. 04)
2	Βεβαίωση σπουδών (από τη Γραμματεία του προγράμματος σπουδών του/της φοιτητή/τριας)
3	Πρόσφατο Πιστοποιητικό Αναλυτικής βαθμολογίας – αγγλικά <i>προαιρετικό:</i> πρόσθετη Υπεύθυνη Δήλωση του φοιτητή με κατάλογο μαθημάτων των οποίων αναμένει αποτελέσματα σύντομα
4	Προτεινόμενο Learning Agreement (συν. 05) –ένα για κάθε επιλογή Παν. Υποδοχής (+για Υποψ. Διδασκ.: βεβαίωση της τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής)
5	Letter of Intent / Motivation Letter αγγλ. (ή γλώσσα διδασκαλίας στο Πανεπιστήμιο του εξωτερικού).
6	Υπεύθυνη Δήλωση N.1599/86 (συν. 06) σχετικά με προηγούμενη συμμετοχή στο ERASMUS+ SMS/ SMP, LLP ERASMUS SMS/ SMP, LEONARDO, ERASMUS Intensive Programme - Εντατικό Πρόγραμμα (δεν έχω λάβει μέρος σε καμία δράση των προγραμμάτων ERASMUS, LEONARDO ή έχω λάβει μέρος στη δράση X, στο X ΑΕΙ, την περίοδο X (έτος/ εξάμηνο, διάρκεια) ΜΕ ή ΧΩΡΙΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑ)
7	Υπεύθυνη Δήλωση N.1599/86 (συν. 06) όπου δηλώνεται ο/η αιτών/ούσα δεν λαμβάνει χρηματοδότηση για την ίδια δραστηριότητα από άλλο (συγχρηματοδοτούμενο ή μη) κοινοτικό πρόγραμμα
8	Τεκμήρια γλωσσομάθειας –απλά φωτοαντίγραφα

► οι φοιτητές/τριες δεσμεύονται να επικαιροποιήσουν τον Φάκελο Υποψηφιότητας μέχρι την ημερομηνία που θα προωθηθεί η αίτηση τους στο Ίδρυμα Υποδοχής.

▲ ΟΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ που θα επιλεγούν θα υποβάλουν την πιο πρόσφατη εκδοχή του Πιστοποιητικού Αναλυτικής Βαθμολογίας, στην αγγλική γλώσσα, την στιγμή που θα προωθηθεί η αίτηση τους στο Ίδρυμα Υποδοχής.

1. Κριτήρια επιλεξιμότητας υποψηφίων φοιτητών/τριών:

1.1. Ο/η υποψήφιος/α να είναι εγγεγραμμένος/η φοιτητής/τρια στο εξάμηνο σπουδών στο οικείο πρόγραμμα σπουδών πλήρους ή μερικής φοίτησης τη στιγμή της υποβολής της αίτησης (αποδεικνύεται από τη Βεβαίωση Σπουδών)

1.2. Ο/η υποψήφιος/α να βρίσκεται τουλάχιστον χρονολογικά στο 2^ο έτος σπουδών του προπτυχιακού κύκλου την στιγμή της υποβολής του φακέλου υποψηφιότητας.

σημείωση1: Να έχει ολοκληρώσει επιτυχώς ένα ποσοστό των μαθημάτων του 1ου έτους, ώστε να πλησιάζει τις 120 Π.Μ. ECTS ο αριθμός των απονεμομένων Π.Μ. ECTS την παραμονή του εξαμήνου που επιθυμεί να μεταβαίνει στο εξωτερικό.

σημείωση2: Φέτος δίνεται η δυνατότητα υποβολής αίτησης και σε πρωτοετείς φοιτητές (χαμηλή προτεραιότητα).

1.3. α) Ο/η υποψήφιος να μην έχει προηγουμένως συμμετάσχει στην ίδια δράση (SMS),

β) Εάν ο/η υποψήφιος έχει συμμετάσχει προηγουμένως στη δράση SMP (κινητικότητα φοιτητών για Πρακτική Άσκηση ERASMUS+), το σύνολο της πραγματοποιηθείσας περιόδου Πρακτικής άσκησης ERASMUS+ και της επιθυμητής διάρκειας στη δράση SMS να μην υπερβεί 12 μήνες).

1.4. Εμπρόθεσμη υποβολή του πλήρους Φακέλου Υποψηφιότητας σύμφωνα με τις παρούσες οδηγίες.

2. Διαδικασία αξιολόγησης και επιλογής - Κριτήρια αξιολόγησης - Προτεραιότητες :

2.1. Έλεγχος επιλεξιμότητας των υποψηφιοτήτων από το «Γραφείο ERASMUS».

2.2. Διαβίβαση των Φακέλων Υποψηφιότητας στους Συντονιστές ERASMUS+ & ECTS των Τμημάτων για αξιολόγηση.

2.3. Αξιολόγηση και κατάταξη των αιτήσεων (βάσει της πρώτης επιλογής του/της φοιτητή/τριας βλ. παραπάνω τη σχετική σημείωση) κατά σειρά προτεραιότητας σε επίπεδο Τμήματος, με πρώτο εκτιμώμενο ανώτατο όριο υποτροφιών ανά Τμήμα : 10 υποτροφίες .

2.4. Από την 10^η θέση και μετά, οι αιτούντες εφόσον πληρούν τις κατάλληλες προϋποθέσεις κατατάσσονται ως επιλαχόντες σε επίπεδο Τμήματος.

2.5. Αν ο συνολικός αριθμός αιτήσεων ξεπερνά τον αρχικά εκτιμώμενο αριθμό αιτήσεων, καταρτίζεται κατάλογος επιλαχόντων σε επίπεδο Ιδρύματος βάσει των ίδιων κριτηρίων που ίσχυαν στην αξιολόγηση σε επίπεδο Τμημάτων.

Σημ. 2.5.1. Αν δεν καλύπτεται ο εκτιμώμενος αριθμός αιτήσεων σε ένα Τμήμα, οι υπόλοιπες δυναμικές υποτροφίες θα κατανομηθούν προς τα άλλα Τμήματα.

2.6. Κριτήρια & βασικές αρχές

2.6.1. Οι ακαδημαϊκές επιδόσεις βάσει αναλυτικής βαθμολογίας

2.6.2. Η επάρκεια τεκμηριωμένης γλωσσομάθειας για την γλώσσα διδασκαλίας στο Ίδρυμα Υποδοχής, τουλάχιστον στο επίπεδο που ορίζει το Ίδρυμα Υποδοχής.

2.6.3. Χαμηλή προτεραιότητα θα δοθεί

- σε υποψήφιο που επιλέγει ως χώρα προορισμού, την χώρα από την οποία ήρθε για να κάνει τις πανεπιστημιακές του σπουδές, δηλ. από την οποία πήρε το απολυτήριο Λυκείου.

- σε υποψήφιο που έχει ήδη συμμετάσχει κατά το παρελθόν στη δράση ERASMUS+ SMP, SMS, LLP ERASMUS SMP, SMS/ LEONARDO κινητικότητα, ERASMUS Intensive Programme - Εντατικό Πρόγραμμα.

2.6.4. Προτεραιότητα θα δοθεί

- στους/στις προπτυχιακούς φοιτητές/τριες όλων των τμημάτων συγκριτικά με εκείνους/ες των μεταπτυχιακών σπουδών 2ου και 3ου κύκλου.

2.6.5. Σημασία θα δοθεί

- (στην περίπτωση ισοδυναμίας στα κριτήρια 2.6.1. & 2.6.2., και στις περιπτώσεις 2.5.) στους λόγους για τους οποίους ο/η φοιτητής/τρια επιθυμεί να συμμετάσχει στη δράση, **στο σχεδιασμό της αξιοποίησης της περιόδου ERASMUS+ στην προσωπική ανάπτυξη και σταδιοδρομία**, όπως αναπτύσσεται στο **Motivation Letter / Letter of Intent** αλλά και στη **προσωπική συνέντευξη** με τον Τμηματικό Συντονιστή Erasmus+.

3. Κοινοποίηση των αποτελεσμάτων αξιολόγησης

3.1. Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης και ο πίνακας κατάταξης των υποψηφίων ανά Τμήμα εγκρίνονται από τη Συνέλευση του Τμήματος και διαβιβάζονται στην Επιτροπή ERASMUS+ για επικύρωση.

3.2. Σε επίπεδο Ιδρύματος, η Επιτροπή ERASMUS+ προβαίνει στην ανακατάταξη των θέσεων/ υποτροφιών, στην αξιολόγηση, αν προκύπτει η ανάγκη (βλ. 2.5), και στην κατάρτιση του συγκεντρωτικού καταλόγου των υποψηφίων.

3.3. Η Επιτροπή ERASMUS+ θα ανακοινώσει το αργότερο μέχρι τις **31/03/2022** το συγκεντρωτικό κατάλογο των επιλεγέντων/ επιλεγεισών και των επιλαχόντων/επιλαχουσών φοιτητών/τριών.

Σύνθεση της Επιτροπής ERASMUS+

Συντονίστρια ERASMUS+ & ECTS του Ιδρύματος :

Αλεξάνδρα Τραγάκη, Καθηγήτρια του Τμήματος Γεωγραφίας

T.: +30 210 9549 168, atragaki@hua.gr

Συντονιστές και αναπληρωτές Συντονιστές ERASMUS+ & ECTS των Τμημάτων:

Τμ. Οικονομίας και Βιώσιμης Ανάπτυξης

Ιωάννης Κωστάκης, Επικ. Καθ/τής T.: 210 9549267, ikostakis@hua.gr

Βασίλειος Δέτσης, Αναπλ. Καθ/τής, T:210 9549 351, detsis@hua.gr

Τμ. Επιστήμης Διαιτολογίας - Διατροφής

Κατερίνα Σκενδέρη, ΕΔΙΠ T: 210 9549 177, ksten@hua.gr

Ανδριάννα Καλιώρα, Αναπλ. Καθηγήτρια, T: 210 9549 226, akaliora@hua.gr

Τμ. Γεωγραφίας

Γεώργιος Μαυρομάτης, Επικ. Καθ/τής, T:210 9549 148, georgemavromatis@hua.gr

Ευαγγελία Δράκου, Επικ. Καθ/τρια, T.: 210 9549 339, e.drakou@hua.gr

Τμ. Πληροφορικής και Τηλεματικής

Γιώργος Κουσιουρής, Επικ. Καθ/της, T.: 210 9549 409, gkousiou@hua.gr

Κλεοπάτρα Μπαρδάκη, Επικ. Καθ/τρια, T.: 210 9549 419, cleobar@hua.gr

Η Ιδρυματική Συντονίστρια ERASMUS+

Καθηγήτρια Αλεξάνδρα Τραγάκη